

Nedělejme z ruské armády idioty

27. 8. 2022



JAN BARTOŇ



Poslední dobou se objevuje stále více komentářů, které hovoří o porážce Ruska a očekávají rozpad ruské armády a osvobození všech okupovaných území Ukrajiny. Jen sem tam se objeví objektivnější popis situace.

Ruská agrese proti Ukrajině je v současnosti ve stavu, který někteří komentátoři popisují jako „strategický pat“. [Konflikt na Ukrajině](#) se po půl roce bojů podle Zdeňka Petráše z Centra bezpečnostních a vojensko-strategických studií Univerzity obrany dostal do slepé uličky. V rozhovoru s ČTK řekl, že nastala patová situace, kdy ani jedna strana nemá potenciál ke zvrácení vývoje bojů na svoji stranu. Rusko Ukrajinu vojensky napadlo 24. února. Současný vývoj konfliktu se podle něj dostal do slepé uličky a nesvědčí ani jedné straně. „I když morální síla a odhodlání pokračovat v obraně země se bude nacházet na straně Ukrajiny, zdá se, že pro obě strany nastává kulminační bod, kdy vojenské akce nevedou k žádnému podstatnému

výsledku. Tento stav by však paradoxně mohl uspíšit iniciování diplomatických jednání o kompromisním řešení válečného konfliktu," řekl odborník.

Převažují ale komentáře zcela jiného typu, které se stále pokoušejí současnou situaci na Ukrajině přirovnávat k počátku II. světové války. A západní experti dokonce očekávají totální rozpad ruské armády a vyklizení všech okupovaných území do konce letošního roku. „*Myslím si, že Rusové jsou skutečně vyčerpaní. Jejich logistický systém je vyčerpaný,*“ řekl bývalý vrchní velitel amerických pozemních sil v Evropě, exgenerál Ben Hodges. „*Nemohou dělat nic kromě používání dělostřelectva proti civilistům. A dokonce i toho v posledních několika týdnech významně ubylo,*“ upozorňuje. Hodges dokonce věří, že pokud Ukrajinci udrží svou větší morálku a budou pokračovat v zadržování ruských výpadů a podnikat účinné protiúder, s velkou pravděpodobností dojde ke „zlomení“ Rusů. „*Uvidíme Ukrajinu, jak je na konci tohoto roku zatlačuje zpátky na linii z 23. února (den před začátkem války, pozn. red.),*“ myslí si generál. Na konci úvah západních expertů ale stojí, že Rusko za posledních šest týdnů dobylo dalších 450 km² a celkem okupuje pětinu Ukrajiny, tj. asi 120000 km².

Domnívám se, že hodnocení amerického generála je velmi povrchní a spíše propagandistické. Blíže realitě je dle mého soudu postoj těch expertů, kteří o současnou situaci na Ukrajině hovoří jako o strategickém patu a neočekávají žádný zásadní průlom ani ve prospěch Ruska, ani ve prospěch Ukrajiny.

Chápu, že Ukrajina dnes s Ruskem odmítá jednat, protože věří tomu, že další západní dodávky zbraní změní poměr sil a zlepší vyjednávací pozici Ukrajiny. Nicméně, i tyto dodávky nejsou žádnou zárukou úspěšného protiútoků Ukrajiny, který by vedl k osvobození dnes okupovaných území. Připomíná se, opět v serióznějších úvahách, že Ukrajina by pro případ úspěšného protiútoků potřebovala dosáhnout převahy „živé síly“ minimálně v poměru tři ku jedné. Taková koncentrace na určitém úseku fronty by naopak mohla vést k ruskému útoku tam, kde ukrajinská armáda nebude mít dostatek lidí. Právě proto se i někteří ukrajinští činitelé vyjadřují o strategickém patu.

A naprostá většina expertů, kteří se k situaci na Ukrajině vyjadřují, zcela ignoruje skutečnost, že je Rusko jadernou velmocí a že by v případě hrozící porážky mohlo ZHN použít. O tom se cudně mlčí. Pokud bylo nemyslitelné, že Rusko na Ukrajinu skutečně zaútočí, mám vážné námitky k „nemyslitelnosti“ nasazení jaderných zbraní Ruskem, pokud by se situace na frontě výrazně změnila v jeho neprospěch.

Podceňování schopností ruské armády je ostatně v pozadí všech komentářů, které na konci roku vidí neodvratnou porážku Ruska. Bohužel, Rusko má stále dost zdrojů na to, aby

takovému vývoji zabránilo. Podobně to vypadá i s popisem sankcí proti Rusku, které Rusku zcela jistě nejsou lhostejné, ale rozhodně nedokáží změnit ruskou velmocenskou zahraniční politiku. Zboží, které podléhá sankcím, se už do Ruska dostává prostřednictvím „třetích“ zemí, i když samozřejmě za podstatně vyšší ceny. Protiruské sankce ale navíc vyvolaly celosvětovou energetickou krizi, z níž Rusko paradoxně těží, protože za podstatně menší export na Západ dostává stejné a někdy větší finanční částky. Dalším státům pak Rusko nabízí dlouhodobé smlouvy na odběr ruských energetických surovin s cenami až o 30 % pod aktuálními cenami na burzách. I tak na tom Rusko vydělá víc než v minulosti.

Závěr je proto nasnadě. Válka na Ukrajině bude muset být ukončena jednáním, pokud si Západ nebude přát přímou konfrontaci s Ruskem a riskovat III. světovou válku. Existuje totiž podstatné riziko, že Ukrajina pokračováním války okupovaná území nejen že nedobude, ale ztratí další část svého území a vyjednávací pozice Ukrajiny se tak postupujícím časem bude naopak zhoršovat i přes dodávky zbraní. Podceňování a zesměšňování ruské armády je sice v rámci propagandistických akcí možné, ale o samotném výsledku války nerozhoduje. Přát Ukrajině vítězství je pochopitelné, nicméně ignorovat realitu by se Ukrajině ani Západu nemuselo vyplatit.

[Jan Bartoň](#)

- [About](#)
- [Latest Posts](#)



[Redakce](#)



Vážení čtenáři, chtěli bychom Vám všem poděkovat za finanční pomoc, kterou vyjadřujete podporu Pravému prostoru. Díky Vám tak můžeme stále nezávisle publikovat a pracovat na dalších vylepšeních. Níže uvedený graf představuje, kolika procenty nám Vaše příspěvky (dobrovolné předplatné) pomáhají na nutné měsíční náklady na provoz a zachování existence PP.

S úctou a pokorou děkujeme za jakýkoliv příspěvek, který nám společně pomůže PP dále rozvíjet. Můžete tak učinit platbou přes [PayPal](#), poslat **Bitcoin** na adresu:

3HPkQ31E6U9Y9HhVSc1f2DXMkmbWq1ttJ5 nebo **příkazem na účet**: 4221012329/0800

Administrace: [Redakce](#) on 27.8.2022.on 26.8.2022.

(Pro platby Zveřejnění č. 2, 43707085) 0000 0042 2101 2329, BIC: GIBA CZ PX), [QR platby](#)...

<https://pravyprostor.net/wp-content/uploads/2022/05/JAROBANNER2.jpg>

Pokud chcete podpořit PP a nechcete, abychom mezi dárci zveřejnili vaše jméno, stačí do zprávy pro příjemce uvést: Anonym. Pokud máte zájem o vydání potvrzení o poskytnutí daru (např. pro daňové účely), napište nám na redakční mail redakce@pravyprostor.net

Příspěvky za měsíc srpen 2022:

RNDr. Richard Čapek CSc. 400,- Kč, David Bezděk 250,- Kč, Jan Procházka 500,- Kč, František Šmíd 600,- Kč, Roman Dubravský 500,- Kč, ing. Jan Dvořák 500,- Kč, Aleš Drnovský 200,- Kč, Pavel Fila 50,- Kč, Yvona Škurková 200,- Kč, Ilja Baudyš 500,- Kč, Bohumil Loucký 3000,- Kč, Ladislav Panský 500,- Kč, Miloslav Konopiský 100,- Kč, Martin Vacek 500,- Kč, Václav Červinka 200,- Kč, Dagmar Karlíková 200,- Kč, Ladislav Adamec 200,- Kč, Iva Majerčíková 200,- Kč, Karel Schuch 500,- Kč, Matouš Gaudi 500,- Kč, Karel Kubela 100,- Kč, Jan Tengler 500,- Kč, Radomír Šimek 100,- Kč, Pavel Janeček 300,- Kč, ing. Ivana Hamplová 200,- Kč, Jiří Obermaier 200,- Kč, Vlastimil Kornas 111,- Kč, Karel Klouček 500,- Kč, Adam Břečťan 500,- Kč, Ladislav Oudes 200,- Kč, František Burda 50,- Kč, Ladislav Sieger 250,- Kč, Petr Navrátil 200,- Kč, Bohdanka Hořová 200,- Kč, Jiří Ovčáček 100,- Kč, Jiří Randák 1000,- Kč, ing. Rudolf Votruba 500,- Kč, Hana Merhoutová 150,- Kč, Václav Tykvart 100,- Kč, Anonym 100,- Kč, Jan Petr 500,- Kč, Pavel Barvínek 91,50 Kč, Radek Režný 100,- Kč, Vlastimil Běhan 100,- Kč, Oldřich Smejkal 1000,- Kč, Anonym 500,- Kč, František Surman 1000,- Kč, Milan Hrbáč 250,- Kč, Tomáš Muller 200,- Kč, ing. Karel Vávra 200,- Kč, Bedřich Citora 1000,- Kč, Bohumil Holubec 500,- Kč, V. Trulley 500,- Kč, Roman Jaroš 100,- Kč, Jan Koblih 200,- Kč, Blahomír Skoupý 200,- Kč, Josef Kozák 250,- Kč, Aleš Votruba 250,- Kč, Josef Budějovský 1000,- Kč, Jakub Holec 350,- Kč, Zdeňka Jindrová 50,- Kč, Vlasta Vítková 250,- Kč, Leona Dolejšková 1000,- Kč, Petr Hučín 50,- Kč

Celkem za měsíc: 24 602,50 Kč

Vybráno 54.86%

Chci vlastní ikonu u diskuzních příspěvků. [Jak na to?](#)

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím [pravidla diskuze](#).

Podle českých zákonů jsme povinni na žádost orgánů činných v trestním řízení poskytnout veškeré informace o vás shromážděné systémem (IP adresa, pošta, vaše příspěvky atd.).)

Žádáme vás, abyste do diskuze na naší stránce nedávali komentáře, které by mohly

naplnit skutkovou podstatu některých trestných činů zmíněných v trestním právu. Zejména nezveřejňujte příspěvky rasistické, podněcující násilí nebo nenávisť na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického nebo jiného smýšlení, národnostního nebo společenského původu, národnosti nebo etnické skupiny atd. Zjistěte více o povinnostech diskutéra v pravidlech našeho portálu, které je povinen prostudovat každý diskutér. Zveřejněním diskusního příspěvku potvrzujete, že jste studovali, pochopili pravidla a berete za svůj příspěvek plnou zodpovědnost.

Jak přidat ikonu Pravého Prostoru na plochu mobilu či tabletu? [Návod ZDE.](#)